

STROM ŽIVOTA lesní klub Letohrad

Provozní řád

1. ÚVOD

Provozní řád Strom života lesní klub Letohrad (dále jen lesní klub) nabízí přehled a informace o provozu klubu. Upravuje kompetence pracovníků, zákonných zástupců dětí a dětí a je součástí smlouvy mezi zákonným zástupcem dítěte a lesním klubem.

Lesní klub zajišťuje všestrannou péči o děti předškolního věku ve spolupráci s rodinou. Klade důraz na ochranu životního prostředí a podporu zdravého životního stylu.

1.1 Kontaktní informace

zřizovatel:

Letohradské soukromé gymnázium, o.p.s.

IČO: 25257340

adresa: Václavské náměstí 1, 561 51, Letohrad

bankovní spojení: 107-7084890267/0100

zázemí lesního klubu: zahradní domek č.p. 2, Letohrad,

email: lesniklub@lgs.cz

web: www.lesniklub.lsg.cz

Mobilní telefon: 721 166 190 (V. Peteráčová)

Koordinátorka: Mgr. Veronika Peteráčová

2. PROVOZNÍ INFORMACE

2.1 Provozní podmínky

Provozní doba LK je od pondělí do pátku od 7:30 do 12:00 hod a odpoledne od 13:00 do 16:00 hod. Od 12:00 - 13:00 hod je provozní pauza.

Dle možností lesního klubu a na základě poptávky zákonných zástupců dětí může být provozní doba upravována, zvláště v ranních hodinách.

Provoz lesního klubu je celoroční, s ohledem na školní prázdniny. Lesní klub nezajišťuje péči v době víkendů a státních svátků.

Od 16. června 2014 je zázemím Lesního klubu Zahradní domek v Zámeckém parku, který se nachází v blízkosti centra města Letohrad.

K dispozici máme zrekonstruovaný byt se dvěma obytnými, vytápěnými místnostmi, kuchyní s jídelnou, koupelnou i toaletou, nevytápěnou místností (dílničkou). V zázemí jsou uloženy výukové a pracovní pomůcky, náhradní oblečení, děti se zde stravují a po obědě odpočívají. Na tomto místě také probíhá předávání a vyzvedávání dětí. V případě výletu či jiné akce se může místo předávání dětí změnit. O tomto budou zákonní zástupci dítěte informováni osobně nebo e-mailem minimálně 24 hodin dopředu. V případě dlouhodobé změny bude informace též vyvěšena na webových stránkách, na nástěnce v zázemí lesního klubu.

Účastí dítěte v Lesním klubu neztrácí zákonný zástupce nárok na rodičovský příspěvek.

Rodiče (zákonní zástupci či zmocněné osoby) předávají dítě pedagogovi v lesním klubu dle pravidel stanovených v tomto provozním řádu. V rámci aktivit mohou být v programu výlety, které mohou znamenat sraz na jiném místě. Při výletech mimo město mohou rodiče organizovat spolujízdy. Úhrady jízdného a vstupného na kulturní a ostatní akce hradí rodiče dětí, které se akcí účastní.

Kapacita skupiny v lesním klubu je 15 dětí na den. Pokud zájem převažuje kapacitu lesního klubu, vede zřizovatel čekací listinu náhradníků, kteří jsou přijímáni podle volných kapacit a kritérií přijetí.

2.2 Přijetí dítěte

Na přijetí dítěte do lesního klubu není právní nárok. O přijetí dítěte rozhodují členové. Rozhodujícími obecnými faktory jsou:

- Zralost dítěte pro předškolní docházku - samoobslužnost při jídle a oblékání, používání plen maximálně na spaní, schopnost ujít minimálně 1 km
- Děti ve věkovém rozmezí 3 - 7 let
- Datum přijetí přihlášky - dřívější datum přihlášky má přednost
- Sourozenci - mají přednost
- Seznam čekatelů - náhradníci mají přednost
- Denní kapacita - tzn. denní obsazenost, max. 15 dětí
- Zdravotní stav dítěte
- Děti s celotýdenní docházkou

2.3 Zápis dítěte

Zápis dětí do Lesního klubu probíhá průběžně během roku dle denních kapacitních možností. Kapacita skupiny na den je maximálně 15 dětí. Při větším zájmu převyšující kapacitu vedeme seznam čekatelů, kteří budou přijímáni podle volných kapacit a kritérií přijetí (viz. předešlá kapitola 2.2).

Před zápisem dítěte doporučujeme Lesní klub navštívit a osobně se seznámit s prostředím, zázemím a pracovníky. Zákonný zástupce dítěte má povinnost se seznámit s Provozním řádem, platbami za docházku dítěte podle jednotlivých modelů docházky a též má možnost vyjádřit své připomínky a přání osobně hlavnímu pedagogovi nebo prostřednictvím e-mailu.

Jak se přihlásit:

Přihláška

Přihlášení dítěte je možný emailem: lesniklub@lsg.cz

Pro přihlášení zákonný zástupce dostane (nebo si vytiskne přes web) tištěnou přihlášku a zdravotní dotazník a vše odevzdá pedagogovi nejpozději v den nástupu.

Zákonný zástupce v přihlášce označí dny v týdnu, které bude dítě pravidelně docházet do Lesního klubu. Tyto dny je nutné prokonzultovat s hlavními pedagogy LK před nástupem do LK. LK si vyhrazuje právo, po domluvě s rodičem, přesunout docházku dítěte na jiný den.

Pokud je dítě přijato, zákonnému zástupci dítěte jsou předány následující dokumenty: Smlouva o péči o dítě 2X (jedna kopie zůstává v LK), provozní řád, Informace pro rodiče-seznam doporučení co s sebou do LK.

Před nástupem dítěte nabízíme individuální konzultaci cca 1hod se zákonnými zástupci dítěte a pracovníků Lesního klubu, pro vzájemné seznámení a zodpovězení případných dotazů. Na setkání se můžeme více popovídat o zvycích v rodině, o nadání a talentech dítěte a jeho významných událostech v životě.

2.4 Nástup do Lesního klubu

Nástup je možný jen po předchozí domluvě s hlavním pedagogem, či koordinátorem projektu. Informace o doporučeném vybavení dítěte do klubu je součástí tohoto Provozního řádu.

3. FINANCE

3.1 Finanční příspěvek na činnost klubu:

Příspěvek zahrnuje i pojištění dítěte.

POZOR: NEZAHRNÚJE STRAVNÉ.

Za docházku dítěte přispívají zákonní zástupci dle počtu zvolených programů - dní. Měsíční členský příspěvek činí za:

Počet dní v týdnu	Celodenní program 7:30 - 16:00 s provozní pauzou 12-13 hod	Dopolední program 8:30 - 12:00
5 dní	3 800,00 Kč	2 600,00 Kč
4 dny	3 300,00 Kč	2 200,00 Kč
3 dny	2 800,00 Kč	1 600,00 Kč
2 dny	2 000,00 Kč	1 200,00 Kč

POZOR PŘÍPLATEK ZA VÝUKU AJ (cena není zahrnuta v příspěvcích výše v tabulce napsaných)

Každé úterý probíhá výuka AJ - English day s LISOU KOHLI:

výuka probíhá 8:00-12:00, 13:00-15:00, příplatek je za jeden den 100,- Kč, tedy měsíčně dle počtů týdnů. Při zapsání dítěte, rodič souhlasí s výukou AJ každé úterý.

Polední pauza na oběd od 12:00 - 13:00 hod.

Rodičům bude oznámena výše příspěvku dle vybraného modelu docházky. Příspěvek na výuku AJ bude stanoven po měsících na celý školní rok. Příspěvek je nutné uhradit nejpozději do 10. dne příslušného měsíce nástupu dítěte do Lesního klubu.

Platba bude probíhat bankovním převodem na č.ú. 107-7084890267/0100 VS: datum narození, rok narození ve formátu např. 2. května 2017, VS: 020517

3.2 Financování kulturních akcí – jízdné a vstupné

Úhrady jízdného a vstupného na kulturní akce hradí zákonní zástupci dítěte, dětí, kteří se akce účastní. Výši této částky sdělí pracovník Lesního klubu zákonnému zástupci dítěte min. 24 hodin předem a ten finanční obnos předá pracovníkovi Lesního klubu ráno při předávání dítěte.

3.3 Dary a sponzorování Stromu života Lesního klubu Letohrad

Lesní klub přijímá finanční i věcné dary určené pro provoz. Finanční částky můžete poukázat na účet č.ú 107-7084890267/0100 nebo předat věcný dar či hotovost do rukou pracovníka Lesního klubu.

Potvrzení o daru:

Po obdržení daru vystavíme a následně předáme nebo zašleme dárci příjmový pokladní doklad. U darů do pěti tisíc se bude jednat o potvrzení o přijatém daru a u daru nad pět tisíc bude s dárcem sepsána darovací smlouva. Potvrzení o přijatém daru nebo darovací smlouva slouží jako účetní doklad.

Sponzory Lesního klubu uvedeme po vzájemné dohodě se sponzorem na našich webových stránkách.

4. PŘEDÁVÁNÍ DÍTĚTE, VYZVEDÁVÁNÍ, OMLouvÁNÍ

4.1 Předávání dítěte

Zákonní zástupci dítěte předávají dítě ráno v rozmezí od 7:30 do 8:30 hod (platí pro děti docházejících na celodenní provoz). Děti docházejících na půldenní provoz jsou předávány v 8:30 hod.

Předávání dětí probíhá v zázemí Lesního klubu, v Zahradním domku v letohradském Zámeckém parku.

V případě společných výletů či jiných kulturních akcí se může místo předání změnit. O tomto budou zákonní zástupci dítěte včas informováni, nejpozději 24 hodin předem.

Lesní klub přebírá zodpovědnost za dítě okamžikem předání dítěte pracovníkovi a zapsáním dítěte do Třídní knihy s podpisem zákonného zástupce dítěte nebo jím zmocněné osoby uvedené v Přihlášce dítěte.

Dochvilnost při předávání dětí je velmi důležitá pro zajištění programu a provozu Lesního klubu. Pokud zákonný zástupce dítěte bez omluvy nedodrží začátek programu, nebude dítě pro daný den přijato. Za takto promarněný den není možná náhrada.

Pokud v rodině nastanou situace, které by mohly narušit fyzickou či psychickou pohodu dítěte, zákonný zástupce dítěte o tom informuje pracovníka Lesního klubu při předávání dítěte - např. dítě po nemoci, závažné okolnosti v rodině apod.

Zákonný zástupce dítěte předává dítě dostatečně vybavené s ohledem na aktuální počasí a potřeby dítěte (viz kap. 5.6 Vybavení dětí).

prožívaly tématicky sestavený celek z her, písniček, říkadel, pohybových aktivit a tvoření v souladu s rytmem roku, lidovými tradicemi a svátky.

5.2 Stravování

Dopolední svačinu zajišťují rodiče. Do batůžku na dopolední program v lese je třeba sbalit dopolední svačinu a láhev s pitím, jak je dítě zvyklé. Zásadně nedoporučujeme sladkosti a cukrovinky. Jídlo ke svačině je třeba vhodně zabalit (např. do svačkové krabičky) popřípadě ho zbavit zbytečných obalů, aby se minimalizoval odpad, který děti musí nést z lesa nazpátek.

Oběd je zajišťován jako soukromá aktivita rodičů. Strava je připravována podle zásad zdravého a plnohodnotného stravování pro děti daného věku. Pravidlem je teplá polévka a druhý chod.

V této době bude také připravena odpolední svačina pro děti.

Před svačinou i obědem si děti umyjí ruce mýdlem v teplé vodě a utřou se do ručníku.

Pitný režim

Na pitný režim dohlíží pedagog. Děti si nosí svoje nápoje z domova. Do lesa pedagog nese lahev vody nebo termosku s teplým nápojem (v zimním období).

5.3 Pracovníci Lesního klubu

O skupinu čítající více než 5 dětí se starají minimálně dva pracovníci. Na speciální akce Lesního klubu (čtvrtletní slavnosti, Den dětí, apod.) se mohou programu účastnit též dobrovolníci či rodiče.

Pracovníci mají zkušenosti z oblasti předškolní výchovy dětí a zajímají se o problematiku lesních mateřských škol. Při práci s dětmi uplatňujeme pedagogické zásady Respektovat a být respektován, prvky Montessori pedagogiky, Waldorfské pedagogiky, ekologické výchovy a volné hry.

Pracovníci Lesního klubu mají kurz První pomoci. Pracovníci se dále vzdělávají a pracují na svém osobním rozvoji.

Další informace o našich pracovnících naleznete na našich webových stránkách.

Lesní klub má vypracovanou pedagogickou koncepci na základě Rámcového vzdělávacího programu.

5.4 Spolupráce a komunikace se zákonným zástupcem

Chod Lesního klubu by se neobešel bez spolupráce s rodiči. Komunitní způsob fungování Lesního klubu je nedílnou součástí jeho udržitelnosti a zároveň spolupráce a dobré vztahy s rodiči vytvářejí kladné prostředí pro výchovu dětí. Dobré vztahy mezi pedagogy a rodiči jsou vystavěny na základě společné spolupráce a možnosti společných prožitků (společné budování a zvelebování klubu, rodičovské schůzky atd.).

Rodič dítěte má právo projevit jakékoli připomínky k chodu Lesního klubu a konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s pracovníky.

Uvítáme, pokud zákonný zástupce dítěte svými náměty a nápady přispěje k obohacení našeho programu.

Zákonní zástupci dětí jsou pravidelně informováni o dění v Lesním klubu e-mailem, informacemi vyvěšenými na naší webové stránce nebo formou rodičovské schůzky.

Zákonní zástupci dětí se mohou podílet na chodu Lesního klubu svými podněty, pomocí s přípravami na slavnostech, organizací spoujízdy (např. odvoz dětí na různé akce),

materiální výpomocí apod.

Rodičovská schůzka

Pozvánku s programem rodičovské schůzky rozesíláme nejpozději týden před konáním schůzky e-mailem a je též vyvěšena na nástěnce v zázemí Lesního klubu i na webových stránkách. Každý může do předem stanovené doby doplnit svá témata a připomínky programu schůzky.

Zákonným zástupcům dětí je doporučováno se pravidelných setkání zúčastnit z důvodu zajištění oboustranné informovanosti a spokojenosti. Rodičovské schůzky se konají jednou za půl roku.

Čtvrtletní slavnost

V návaznosti na rodičovskou schůzku se v každém ročním období koná společná slavnost, kde děti seznamují zákonní zástupci dítěte s vlastní prací v klubu za dané období. Vychází z přírodních cyklů, lidových tradic a svátků.

5.5 Informace o zdravotním stavu dítěte

Naši pracovníci při práci s dětmi vychází z Informací o zdravotním stavu dítěte, které zákonný zástupce dítěte odevzdává společně s přihláškou.

Zákonný zástupce dítěte je povinen podat informace o zdravotním stavu dítěte, jeho alergiích (na jídlo, na bodnutí hmyzem apod.), užívaných lécích, dávkování léků či o okolnostech spojených se stavem dítěte (např. dítě po nemoci, závažné okolnosti v rodině).

Dítě je nutno nechat doma v případě, že u něj zpozorujete příznaky infekčního onemocnění, nachlazení či nemoci zejména zvýšená teplota, kašel a rýma, které evidentně oslabují dítě, zvracení (je třeba nechat dítě doma alespoň 1 den po vymizení symptomů), průjem (je třeba nechat dítě doma alespoň 1 den po vymizení symptomů), bolest v uchu, bolest v oblasti břicha, bolest při močení, vši.

Pracovníci Lesního klubu mohou odmítnout dítě přijmout, pokud usoudí, že dítě není zdravé (teplota, silný kašel či zánětlivá rýma apod.).

Pokud se objeví příznaky jakéhokoliv onemocnění během pobytu v Lesním klubu, bude zákonný zástupce dítěte telefonicky informován a vyzván k vyzvednutí dítěte. V akutních případech bude zavolána rychlá záchranná služba a zákonný zástupce dítěte bude okamžitě telefonicky informován.

Zákonný zástupce dítěte je při předávání dítěte informován o závažných událostech z průběhu dne (úrazy, vyjmutí klíštěte, hádky) týkajících se jeho dítěte. Všechny tyto události jsou také zaznamenány do Třídní knihy.

5.6 Vybavení dětí

Pro pobyt dětí ve venkovním prostředí je nutné, aby děti měly dobré vybavení odpovídající aktuálnímu počasí. Toto vybavení podle aktuálního počasí zajišťuje zákonný zástupce dítěte.

Dítě přichází do klubu oblečené do přírody v rámci období. Pokud zákonný zástupce dítěte svléknete z vrchních vrstev, viditelně je pověsí na věšáček. Gumáky taktéž musí být viditelně připraveny na svém místě. O všem s dítětem mluví (kde věci má, co si dnes vezme na sebe).

Do batůžku patří: podepsaný batůžek s upravitelnou délkou popruhů a s prsním popruhem. Tento batůžek si nosí dítě s sebou do přírody, proto ho zbytečně nepřepřehňujte.

- Pokrývku hlavy za každého počasí,
- náhradní ponožky, mladším dětem i oblečení v případě nehody,
- papírové kapesníky,
- nepromokavou bundu (pláštěnku),
- láhev na pití, v zimě menší termosku,
- svačinu v pevné krabičce,
- sáček na poklady,
- škrabku,
- v zimě termopolštářek a rukavice.

Svačina: pestrou: např. pečivo, sušené i čerstvé ovoce, zabalené tak, aby se dítě mohlo samo obsloužit. Nedoporučujeme sladké svačiny jako čokolády, sušenky, děti po nich mají brzy hlad. Můžou být i kaše, buchty. V zimě nedoporučujeme potraviny, které ochlazují např. jogurt, citrusové plody. Doporučujeme neslazené nápoje, děti po nich mají žízeň.

Do zázemí:

- teplé přezůvky do domečku (crocsky a pantofle ne),
- spací pytel a polštářek, popřípadě stačí jen vložka do spacáku. Mazlíka na spaní,
- min. 2x náhradní oblečení (ponožky, spodní prádlo, tričko, kalhoty a svetr) pro případ promočení či počůrání,
- prodyšné a voděodolné svrchní oblečení,
- gumáky,
- náhradní klobouk/čepice, rukavice, boty,
- papírové kapesníky.

Oblečení v letním období

- plné boty, za deště a bláta holínky. Sandály pouze s pevnou špičkou. Do holínek se osvědčily [vlněné ponožky](#), nestudí ani za mokra.
- Prodyšné oblečení s dlouhým rukávem a nohavicemi. V lese je chladněji, dlouhé světlé oblečení slouží navíc jako ochrana před sluncem, klíšťaty a poškrábáním od větví.
- Nezbytná je pokrývka hlavy, výborný je klobouk popř. kšiltovka s krytem na uši a krk.
- Za deště nepromokavá bunda, pogumované kalhoty a gumáky, příjemný je i nepromokavý klobouk. Jako spodní vrstva nejlépe funkční oblečení.

Oblečení v zimním období

- Funkční vrstva: ideální jsou přírodní materiály jako merinovina a hedvábí, popř. termoprádlo. Uplatňují se skvěle jako vnitřní vrstva nejbližší tělu.

Klíčovou úlohou této vrstvy je odvádět vlhkost pryč od pokožky. I když se dítě zpotí, vlněné prádlo hřeje dál.

- Střední, zateplovací vrstva: Jejím úkolem je vytvořit vzduchový prostor mezi pokožkou a izolační vrstvou. Napomůže Vašemu dítěti udržet optimální tělesnou teplotu. Vděčnými kusy oblečení jsou vlněné a fleecové svetry a mikiny. Při velkém chladu je vhodné vrstvit více slabších zateplujících vrstev.
- Vnější, izolační vrstva: nepromokavé a prodyšné kalhoty s laclem, k tomu teplá prodyšná, nepromokavá bunda. Overaly ne, děti si bundu častěji vysvlékají. Na hlavu nejlépe kuklu, popř. vlněnou čepici a nákrčník. Dva páry rukavic, z toho jedny nepromokavé. Boty nejlépe goretexové, vysoké. Dbejte na správnou velikost bot, z důvodu tepelného komfortu je vhodnější bota o číslo větší a dostatečně široká! Na přezutí lehké sněhule / zateplené holinky

Náhradní oblečení a věci na spaní zákonný zástupce při každém odchodu kontroluje, odnáší domů špinavé či mokré věci a do příště doplňuje, co je potřeba. Věci jsou viditelně označené jménem a uloženy v podepsaném pytlíku.

UPOZORNĚNÍ pro zákonné zástupce dítěte: S ohledem na častý pobyt v lese se oblečení může zašpinit, natrhnout a pod. Proto je třeba mít toto na vědomí a oblečení tomuto faktu přizpůsobit. Lesní klub nenes odpovědnost za zašpiněné či poničené oblečení.

6. PRAVIDLA LESNÍHO KLUBU

6.1 Pravidla pobytu v zázemí Lesního klubu

Pravidla v zázemí Lesního klubu jsou nutná k zajištění bezpečnosti dětí a k bezproblémovému chodu Lesního klubu. Děti jsou s těmito pravidly seznamovány a denně si je připomínají v rámci ranního diskusního kolečka. Zákonní zástupci dítěte jsou vítanými pomocníky při tvoření těchto pravidel, a to formou zpětné vazby pracovníkům Lesního klubu. Rodič bude o změně pravidel či nových pravidlech informován osobně, prostřednictvím emailů, případně na našich internetových stránkách.

Základní pravidla:

- Jsem-li volán jménem, vždy odpovím.
- Při obědě sedím a věnuji se pouze jídlu.
- Uklízím si po sobě svoje věci.
- Při odpočinku jsem potichu a neruším ostatní.
- Nepřináším si z domova žádné hračky.

Pokud dítě cíleně ničí pomůcky a vybavení klubu, jsou zákonní zástupci dítěte povinni nahradit škodu v plném rozsahu a to:

- dodáním nové pomůcky či vybavení
- uhrazením její hodnoty

6.2 Pravidla lesa

Pravidla lesa jsou základními body bezpečnosti, která pomáhají všem zúčastněným se společně pohybovat a fungovat v lesním prostředí. Pravidla lesa jsou dětem pravidelně připomínány, tak aby se staly přirozenou součástí společného fungování skupiny.

- V lese mluvím tiše.
- Odpadky házím pouze do koše nebo si je odnáším s sebou.
- Živé tvory, kteří přímo neohrožují můj život nebo zdraví, nechávám naživu.
- Chovám se ohleduplně ke všem formám života - stromům, mechovým porostům, květinám apod.
- Zůstávám na dohled pracovníka Lesního klubu.
- Je-li na mě voláno jménem, vždy odpovím.
- Při cestě lesem čekám na předem domluvených místech.
- Bez dovolení pedagoga nejíme nic nalezeného v lese.
- Při hře s klackem dávám pozor, abych neohrozil ostatní.
- Houby zkoumám jen pohledem.
- Při svačině v lese sedím.
- Při ohýnku přikládám topivo na oheň jen s asistencí pedagoga.
- V lese se držím pouze pracovníků Lesního klubu, s lidmi, které neznám, nikam nechodím a nemluvím s nimi. O přítomnosti někoho cizího informuji pracovníka Lesního klubu.

Provozní řád může být změněn či úplně nahrazen novým provozním řádem.
Tento Provozní řád nabývá účinnosti dne 1.9.2016.